Lamigtéwki i zadania na weekend R ———
W tamigtéwkach 789—-794 oprdcz tworzenia liczb "‘“"” ‘
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. . . . . Autorski Tygodnik Matemat;
789. Zapisz liczbe 98 uzywajac cyfr 1, 1, 11 9. J AESESLAW}EOW%OBI?E%SI?%EYO

790. Zapisz liczbe 109 uzywajac cyfr 1, 1, 11 9.
Podaj dwa istotnie rézne rozwigzania.
791. Zapisz liczbe 990 uzywajac cyfr 1, 1, 11 9.
792. Zapisz liczbe 999 uzywajac cyfr 1, 1, 11 9. 1\;1; él'eil{' 97 1(121/ 2%?71r7)
793. Zapisz liczbe 1000 uzywajac cyfr 1,1, 11 9. eSS D '

794. Zapisz liczbe 1001 uzywajac cyfr 1,1, 11 9.

z podanych cyfr wolno uzy¢ w dowolnej ilosci pieciu
dziatan (dodawanie, odejmowanie, mnozenie, dziele-
nie, potegowanie), silni, pierwiastka kwadratowego
oraz nawiasOw dla oznaczenia kolejnosci dziatan.

Kolorowania, numerowania
i podzialy figur

795. Wypekij pola kwadratu na rysun-
ku 1 takimi liczbami catkowitymi, aby po-
wstatl dowdd, ze kwadratu o boku 10 nie moz-
na podzieli¢ na prostokaty, z ktorych kazdy
ma wymiary 1 x6 lub 1x7.

Aby utworzy¢ taki dowdd, wpisane liczby
muszg spetnia¢ nastepujace warunki:

e kazdy prostokat o wymiarach 1x 6 lub
1 x 7 narysowany po kratkach pokrywa pola
o nieujemnej sumie liczb,

e suma wszystkich liczb wpisanych w pola
kwadratu jest ujemna.
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788. Najpierw wpiszmy liczby —1 we wszystkie pola kwadratu lezace poza srodkowym
wierszem i sSrodkowa kolumna. Otrzymujemy wowczas rozmieszczenie liczb przedstawione
na rysunku 2.

Rozwazmy teraz prostokaty o wymiarach 1x6 lub 1x7 pokrywajace jedno pole zama-
lowane na rysunku 2 i odpowiednio 5 lub 6 pél z liczbami —1. Aby suma liczb wpisanych
w pola pokryte przez taki prostokat byla zawsze nieujemna, zamalowane pola powinny
mie¢ wpisane liczby wigksze lub réwne 6. Poniewaz zalezy nam na zminimalizowaniu
sumy wszyskich liczb wpisanych w pola kwadratu, w kazde z pol zamalowanych na ry-
sunku 2 wpiszemy liczbe 6. To prowadzi do sytuacji pokazanej na rysunku 3.

Prostokat o wymiarach 1x 6 lub 1 x 7 pokrywajacy centralne pole kwadratu (zama-
lowane na rysunku 3) pokrywa takze 5 lub 6 pél zawierajacych liczbe 6. Kazdy taki
prostokat bedzie miat nieujemna sume liczb wpisanych w pokryte przez niego pola, jeze-
li w pole zamalowane na rysunku 3 wpiszemy liczbe —30. Mogliby$my tez wpisac¢ liczbe
wigksza, ale zalezy nam na uzyskaniu mozliwie matej sumy liczb wpisanych w pola kwa-
dratu. To prowadzi do przedstawionego na rysunku 4 rozmieszczenia liczb spetiajacego
warunki zadania (suma liczb wpisanych w pola kwadratu jest rowna —10).
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http://www.math.uni.wroc.pl/~jwr/trapez
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